
Mobilität in der Südweststadt
354 Antworten

Was verbindet Sie mit der Südweststadt vor allem?

348 

Ich wohne hier. 274 Antw. 78.7%

Freizeit 32 Antw. 9.2%

Soziale Kontakte 25 Antw. 7.2%

Ich arbeite hier. 12 Antw. 3.4%

Other 5 Antw. 1.4%

Zu welchen Zwecken sind Sie innerhalb der Südweststadt unterwegs?

346 

Freizeit (Kultur, Besuche, Freunde, Sport, Restaurant etc.) 314 Antw. 90.8%

Einkauf / Versorgung 280 Antw. 80.9%

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet
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Private Erledigung (Arzt, Behörde, Bank, etc.) 256 Antw. 74%

Arbeitsplatz / dienstlich / geschäftlich 126 Antw. 36.4%

Begleiten einer Person (Holen / Bringen) 78 Antw. 22.5%

Urlaub / Tagesausflug 31 Antw. 9%

Schule / Ausbildung 29 Antw. 8.4%

Welche Verkehrsmittel nutzen Sie in der Südweststadt am häufigsten?

348 

Fahrrad 302 Antw. 86.8%

Zu Fuß Gehen 243 Antw. 69.8%

ÖPNV (Bus und Bahn) 97 Antw. 27.9%

Auto 87 Antw. 25%

E-Tretroller 9 Antw. 2.6%

Motorrad 6 Antw. 1.7%

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet
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Other 7 Antw. 2%

Wie schätzen Sie die Erreichbarkeit der Südweststadt ein?

353 

Sehr gut erreichbar. 247 Antw. 70%

Gut erreichbar, aber es sind Verbesserungen nötig. 102 Antw. 28.9%

Sehr schlecht erreichbar. 4 Antw. 1.1%

Wie zufrieden sind Sie mit dem Zustand der Gehwege in der Südweststadt?

328 

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet
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Zufrieden 206 Antw. 62.8%

Unzufrieden 57 Antw. 17.4%

Sehr zufrieden 37 Antw. 11.3%

Nicht relevant 16 Antw. 4.9%

Sehr unzufrieden 12 Antw. 3.7%

Warum laufen Sie Ihre Alltagswege nicht (häufiger) zu Fuß oder was stört Sie auf Ihren Fußwegen?

312 

Zufußgehen ist zu langsam für viele meiner Wege (andere Verkehrsmittel sind
schneller). 176 Antw. 56.4%

Zufußgehen ist umständlich für den Transport von schwerem Gepäck oder
Gegenständen. 109 Antw. 34.9%

Der Weg ist mir zu weit. 84 Antw. 26.9%

Die Gehwege sind nicht genügend barrierefrei (z.B. zu schmale Gehwege oder Fehlen
abgesenkter Bordsteine). 50 Antw. 16%

Ich gehe bei schlechter Witterung (Nässe/Kälte/Schnee/Hitze) weniger zu Fuß. 47 Antw. 15.1%

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet
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Mir fehlen Ausruhmöglichkeiten. 33 Antw. 10.6%

Die Gehwege sind durch Barrieren auf dem Gehweg (z.B. Außengastronomie) versperrt. 32 Antw. 10.3%

Zufußgehen ist zu gefährlich z.B. bei Dunkelheit bzw. ich habe ein Unsicherheitsgefühl. 29 Antw. 9.3%

Zufußgehen ist umständlich in der Begleitung von Kindern oder Erwachsenen, z.B.
Senior:innen. 26 Antw. 8.3%

Zufußgehen ist zu gefährlich wegen des Verkehrs. 24 Antw. 7.7%

Die Gehwege sind in mangelhaftem Zustand (kaputte Gehwege). 18 Antw. 5.8%

Zufußgehen fällt mir durch gesundheitliche Einschränkungen schwer. 13 Antw. 4.2%

Other 32 Antw. 10.3%

Wie zufrieden sind Sie mit dem Angebot des öffentlichen Nahverkehrs (z.B. Busse oder S-Bahn) in der
Südweststadt?

351 

Zufrieden 199 Antw. 56.7%

Sehr zufrieden 84 Antw. 23.9%

Nicht relevant 34 Antw. 9.7%

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet
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Unzufrieden 27 Antw. 7.7%

Sehr unzufrieden 7 Antw. 2%

Warum fahren Sie Ihre Alltagswege nicht (häufiger) mit dem ÖPNV oder was stört Sie auf Ihren Wegen mit Bus und
Bahn?

296 von 354 Personen haben diese Frage beantwortet
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Der ÖPNV ist zu langsam für viele meiner Wege (andere Verkehrsmittel sind schneller). 138 Antw. 46.6%

Bus- und Bahnfahren ist zu teuer. 111 Antw. 37.5%

Die Ziele sind mir zu nah. 109 Antw. 36.8%

Bus- und Bahnfahren ist umständlich für den Transport von schwerem Gepäck oder
Gegenständen. 54 Antw. 18.2%

Der ÖPNV bietet ein mangelhaftes Angebot oder eine zu schlechte Taktung. 52 Antw. 17.6%

Der Weg zur Haltestelle ist mir zu weit. 31 Antw. 10.5%

Der ÖPNV (Haltestellen, Busse, etc.) ist mir zu dreckig. 24 Antw. 8.1%

Bus- und Bahnfahren ist zu gefährlich bei Dunkelheit bzw. ich habe ein
Unsicherheitsgefühl. 17 Antw. 5.7%

Bus- und Bahnfahren ist umständlich in der Begleitung von Kindern oder Erwachsenen,
z.B. Senior:innen. 16 Antw. 5.4%

Der ÖPNV ist nicht genügend barrierefrei (kaputte/nicht vorhandene
Rolltreppen/Aufzüge). 9 Antw. 3%

Ich fahre bei schlechter Witterung (Nässe/Kälte/Schnee/Hitze) weniger Bus und Bahn. 7 Antw. 2.4%

Bus- und Bahnfahren fällt mir durch gesundheitliche Einschränkungen schwer. 5 Antw. 1.7%

Other 31 Antw. 10.5%
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Wie zufrieden sind Sie mit der Fahrradinfrastruktur in der Südweststadt?

353 

Zufrieden 167 Antw. 47.3%

Unzufrieden 105 Antw. 29.7%

Sehr zufrieden 45 Antw. 12.7%

Nicht relevant 21 Antw. 5.9%

Sehr unzufrieden 15 Antw. 4.2%

Warum fahren Sie Ihre Alltagswege nicht (häufiger) mit dem Rad oder was stört Sie an der Fahrradinfrastruktur?

272 

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet
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Es mangelt an fahrradtauglichen Wegen. 109 Antw. 40.1%

Radfahren ist zu gefährlich wegen des Verkehrs. 103 Antw. 37.9%

Es fehlen Abstellmöglichkeiten. 100 Antw. 36.8%

Ich fahre bei schlechter Witterung (Nässe/Kälte/Schnee/Hitze) weniger Fahrrad. 78 Antw. 28.7%

Radfahren hat keine oder eine geringe Transportmöglichkeit von Dingen. 39 Antw. 14.3%

Radfahren ist zu gefährlich bei Dunkelheit bzw. ich habe ein Unsicherheitsgefühl. 23 Antw. 8.5%

Die Wege sind mir zu nah. 20 Antw. 7.4%

Radfahren ist umständlich in der Begleitung von Kindern oder Erwachsenen, z.B.
Senior:innen. 18 Antw. 6.6%

Ich besitze kein Fahrrad. / Das Fahrrad ist nicht funktionstüchtig. 17 Antw. 6.2%

Die Wege sind mir zu weit. 16 Antw. 5.9%

Das Fahrrad ist zu langsam für viele meiner Wege (andere Verkehrsmittel sind
schneller). 10 Antw. 3.7%

Radfahren fällt mir durch gesundheitliche Einschränkungen schwer. 9 Antw. 3.3%

Ich kann das Verkehrsmittel nicht bedienen und fühle mich unsicher. 6 Antw. 2.2%
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Other 32 Antw. 11.8%

Wenn Sie mit dem E-Tretroller oder Fahrrad unterwegs sind, fahren Sie auf dem Gehweg oder auf der Straße?

340 

In der Südweststadt fahre ich meistens auf der Fahrbahn. 295 Antw. 86.8%

Ich nutze keinen E-Tretroller und kein Fahrrad. 39 Antw. 11.5%

In der Südweststadt fahre ich meistens auf dem Gehweg. 6 Antw. 1.8%

Wie wichtig sind Ihnen Parkplätze für den motorisierten Verkehr in der Südweststadt?

332 

Ich wünsche mir weniger Kfz Parkplätze (ich würden den Platz lieber anders nutzen). 192 Antw. 57.8%

Ich wünsche mir noch mehr Kfz Parkplätze. 65 Antw. 19.6%

Es ist gerade richtig. 49 Antw. 14.8%

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet
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Es ist mir egal. 26 Antw. 7.8%

Haben Sie das Gefühl, dass viele PKWs in Ihrer Umgebung parken, die nicht den Anwohnenden gehören?

341 

Ja 175 Antw. 51.3%

Weiß nicht 110 Antw. 32.3%

Nein 56 Antw. 16.4%

Wären Sie bereit für die Parkplätze an der Straße zu bezahlen, wenn Sie dafür einfacher einen Parkplatz in der
Nähe Ihrer Wohnung finden können?

332 

Ich habe kein Auto 139 Antw. 41.9%

Ja 124 Antw. 37.3%

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet
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Nein 69 Antw. 20.8%

Wie sicher fühlen Sie sich im Straßenverkehr in der Südweststadt?

348 

Sicher 197 Antw. 56.6%

Unsicher 91 Antw. 26.1%

Sehr sicher 41 Antw. 11.8%

Nicht relevant 13 Antw. 3.7%

Sehr unsicher 6 Antw. 1.7%

Zwischen welchen Verkehrsteilnehmenden kommt es häufig zu Konflikten (im Hinblick auf die
Verkehrssicherheit)?

337 

Zwischen Autofahrenden und Radfahrenden 284 Antw. 84.3%

Zwischen Radfahrenden und Fußgänger/-innen 151 Antw. 44.8%

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet
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Zwischen Autofahrenden und Fußgänger/-innen 96 Antw. 28.5%

Zwischen Autofahrenden untereinander 90 Antw. 26.7%

Zwischen Radfahrenden untereinander 51 Antw. 15.1%

Zwischen Fußgänger/-innen untereinander 7 Antw. 2.1%

Other 11 Antw. 3.3%

In welchem Ausmaß erfahren Sie Lärmbelästigung in der Südweststadt?

354 

Wenig 135 Antw. 38.1%

Mittel 125 Antw. 35.3%

Keine 47 Antw. 13.3%

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet
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Viel 47 Antw. 13.3%

Wo kommt störender Lärm hauptsächlich her?

274 

Privater (Pkw-)Verkehr 201 Antw. 73.4%

Lieferverkehr 80 Antw. 29.2%

Nachbarschaftslärm (z. B. Gartengeräte und Feiern) 73 Antw. 26.6%

Busse (ÖPNV) 62 Antw. 22.6%

Industrie und Gewerbe 13 Antw. 4.7%

Gastronomie 12 Antw. 4.4%

Schule / Kita 8 Antw. 2.9%

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet
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Other 39 Antw. 14.2%

Wie wichtig ist Ihnen eine Verkehrsberuhigung in der Südweststadt?

351 

Sehr wichtig 111 Antw. 31.6%

Ein bisschen / einzelne Stellen 100 Antw. 28.5%

Wichtig 86 Antw. 24.5%

Überhaupt nicht 54 Antw. 15.4%

Wie zufrieden sind Sie mit den Aufenthaltsflächen und Grünanlagen innerhalb der Südweststadt?

340 

Zufrieden 168 Antw. 49.4%

Unzufrieden 113 Antw. 33.2%

Sehr zufrieden 45 Antw. 13.2%

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet

13/11/2024, 09:53 Mobilität in der Südweststadt

https://6ei5x315bjy.typeform.com/report/uXLaUpz4/IzwQc8hyxPjYDmV0?view_mode=print 15/18



Sehr unzufrieden 14 Antw. 4.1%

Wie würde sich die Sperrung der Hirschbrücke auf Ihren Alltag auswirken?

341 

Gar nicht 114 Antw. 33.4%

Sehr positiv 80 Antw. 23.5%

Positiv 63 Antw. 18.5%

Sehr negativ 46 Antw. 13.5%

Negativ 38 Antw. 11.1%

Verraten Sie uns Ihr Alter?

352 

30 - 39 Jahre 105 Antw. 29.8%

50 - 59 Jahre 84 Antw. 23.9%

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet
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40 - 49 Jahre 65 Antw. 18.5%

60 - 69 Jahre 52 Antw. 14.8%

18 - 29 Jahre 32 Antw. 9.1%

70 Jahre und älter 13 Antw. 3.7%

Unter 18 Jahren 1 Antw. 0.3%

Wie sind Sie auf diese Umfrage aufmerksam geworden?

329 

Soziale Medien 144 Antw. 43.8%

Bekannte 56 Antw. 17%

Flyer oder Poster 55 Antw. 16.7%

KA-News.de 15 Antw. 4.6%

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet
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Other 59 Antw. 17.9%

Möchten Sie über die Ergebnisse dieser Umfrage informiert werden oder anderweitig mit Kiezblocks Karlsruhe in
Kontakt bleiben?

354 

Yes 149 Antw. 42.1%

No 205 Antw. 57.9%

Ich möchte ...

148 

gerne auch den Kiezblocks-Karlsruhe-Newsletter abonnieren. 99 Antw. 66.9%

nur die Ergebnisse zugeschickt bekommen. 49 Antw. 33.1%

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet

von 354 Personen haben diese Frage beantwortet
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